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Οικονόμου: “Έχουμε δοκιμάσει την 
εργαλειοποίηση του μεταναστευτικού”
/ Επικαιρότητα

Στις προκλητικές δηλώσεις του Τούρκου Πρόεδρου, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ότι 
θα ανοίξει τα σύνορα για τους μετανάστες που βρίσκονται στη χώρα του 
αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, σε συνέντευξη του στο ρ/σ “Παραπολιτικά 90,1” ο 
υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ και Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Γιάννης 
Οικονόμου.

Ο κ. Οικονόμου, είπε:
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«Έχουμε δοκιμάσει την εργαλειοποίηση του μεταναστευτικού σε διάφορες 
εκφάνσεις, με κορυφαία την υβριδική επίθεση που δεχτήκαμε στον Έβρο. Η χώρα 
απέδειξε ότι μπορεί να αντιδρά πολύ αποτελεσματικά, έχοντας στο πλευρό της και 
την Ευρώπη συνολικά. Είναι ανά πάσα στιγμή προετοιμασμένη να αντεπεξέλθει σε 
τέτοιου είδους κινήσεις, σε τέτοιου είδους προκλήσεις». Και συμπλήρωσε: «Είναι 
σαφές ότι ούτε η Ελλάδα, ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση πρόκειται να δεχθούν την 
εργαλειοποίηση του προσφυγικού και του μεταναστευτικού, την εκμετάλλευση 
ανθρώπων, από οποιονδήποτε θέλει να δημιουργήσει διάφορα ζητήματα ή να τα 
βάλει στη φαρέτρα των πολιτικών του επιδιώξεων. Η χώρα εφαρμόζει μια 
αυστηρή, αλλά δίκαιη μεταναστευτική πολιτική. 

Η Ελλάδα είναι ένα ευρωπαϊκό Κράτος Δικαίου. Σώζει ζωές στη θάλασσα, 
ζωές που θέτουν σε κίνδυνο οι δουλέμποροι και όσοι τους υποθάλπουν. 

Επίσης, φυλάει τα ελληνικά και τα ευρωπαϊκά σύνορα. Ο καθένας γνωρίζει και 
βλέπει ποια είναι η κατάσταση, σε ό,τι αφορά το προσφυγικό και το 
μεταναστευτικό στη χώρα σήμερα σε σχέση με αυτή που ήταν στο παρελθόν, ποια 
είναι η κατάσταση στα νησιά μας. Ποια κατάσταση βιώνουν οι ίδιοι οι πρόσφυγες 
και οι μετανάστες που φιλοξενούνται στη χώρα μας σε συνθήκες απολύτως 
ανθρώπινες, που σέβονται την αξιοπρέπειά τους, που αποδεικνύει στην πράξη τον 
ανθρωπισμό μας με διαδικασίες ασύλου οι οποίες έχουν αρχή, μέση και τέλος, 
χωρίς ανθρώπους να στοιβάζονται σε χώρους που είναι ντροπή, όπως είχαμε δει 
στο παρελθόν. Με συνθήκες υγιεινής, σεβασμού της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, 
χωρίς να στοιβάζονται σε σιδηροδρομικές γραμμές, σε πλατείες. Βλέπει κανείς 
ποια είναι η κατάσταση και στα νησιά και στην ηπειρωτική Ελλάδα και στις 
γειτονιές της Αθήνας και στις εθνικές οδούς και παλιά, που δεν έχει καμία σχέση 
με αυτό που είχαμε βιώσει στο παρελθόν. Αυτή τη μεταναστευτική πολιτική θα 
εξακολουθήσουμε να εφαρμόζουμε. Όπως, επίσης, θα εξακολουθούμε με 
σύστημα, με αποφασιστικότητα και με αποτελεσματικότητα να φυλάμε τα 
σύνορά μας, που είναι και ευρωπαϊκά σύνορα».


